

财政部重庆监管局来我县调研经济财政运行情况

本报讯 (记者 肖乔 实习记者 陈桂林) 9月21日,财政部重庆监管局党组书记、局长濮剑鹏率财政部重庆监管局、市财政局来我县调研经济财政运行等工作,并召开座谈会。县委常委、常务副县长王春梅参加座谈会。

调研组一行听取了我县基本县情及经济运行、财政运行、转移支付等方面的工作汇报。调研组指出,要高度关注财政收支状况,强化资金统筹调度,针对一些重点区域、重点行业及早谋划好预算调整。要抓实抓好经济社会发展和经济财政运行管理各项工

作,坚决兜住兜牢“三保”底线,加强债务管控,强化风险防范,确保经济财政稳健运行。王春梅向财政部重庆监管局、市财政局对我县经济社会发展的大力支持表示衷心感谢。她表示,巫山坚决贯彻党中央国务院各项决策部署和市委市政府工作要求,科学

统筹财政资源,持续优化支出结构,保障经济建设和民生改善事业需要。希望财政部重庆监管局、市财政局加大指导和支持力度,助力巫山高质量发展。

福山区到我县调研东西部协作工作

本报讯 (记者 郝燕来) 9月19日,烟台市福山区委统战部副部长、工商联党组书记、常务副主席孙向东一行来我县调研东西部协作工作。副县长林福云参加会议。

会上,烟台福山正源化工有限公司向两坪乡金线村捐赠人民币1万元。烟台澳博润滑油有限公司向两坪乡向鸭村捐赠人民币1万元。烟台福山区工商联(总商会)向两坪乡政府捐赠人民币2万元。烟台华杰商贸有限公司、山东暨肽生物医药科技有限公司与两坪乡分别签订水果购销帮扶合作协议、劳务输送合作协议。烟台澳博润滑油有限公司、烟台福山正源化工有限公司向鸭村、金线村签订企业帮衬协议书。

烟台市自2011年帮扶以来,急巫山所需、尽烟台所能,累计援助资金2.18亿元,实施项目124个,有效助推了巫山脱贫攻坚进程。鲁渝协作进入新的发展阶段,接下来,烟台市将在深化产业发展、科技创新、劳务协作、教育医疗资源共享等方面加大对巫山的帮助力度,促进两地人员互动、技术互学、观念互通、作风互鉴,共同创造高品质生活,为实现共同富裕迈出坚实步伐。

北碚·巫山携手助推“一区两群”人才协同发展

本报讯 (记者 陈久玲) 9月21日,巫山县委组织部、北碚区委组织部召开“一区两群”干部人才党建协同发展第一次联席会暨签署战略合作协议。北碚区委常委、组织部部长邓美涛,县委常委、组织部部长翟小满参加会议。

据了解,一直以来,巫山·北碚定期召开对口协同发展工作联席会。2021年,双方共同编制了《巫山县北碚区铜梁区“十四五”对口协同发展实施方案(2021—2025)》和“十

四五”对口协同发展项目规划表,签订了对口协同发展年度工作协议。同时,北碚更加注重对巫山的人才资源协作帮扶,每月定期进行岗位信息共享,累计吸纳巫山籍在碚就业1994人次,累计选派支教教师和医务人员380名,互派党政挂职干部174名,资助贫困学生5700余名,培训劳务人员1.5万余人次。

邓美涛说,“一区两群”协同发展战略是落实习近平总书记推动区域协同发展,建设

“成渝地区双城经济圈”等重要指示精神的具体举措,是实现重庆高质量发展的重要任务,希望双方创新思路、狠抓落实,找到更多的发展契合点,在招商引资、乡村振兴、科技赋能产业发展、教育医疗和人才培养等方面协同合作,推动对口协同发展工作走深走实。

翟小满表示,巫山将深入推进“一区两群”协调发展的重大战略决策,扩大与北碚的交流合作,统筹推进抓党建促乡村振兴、

促城市提升两个基本,全力打造以生态旅游、现代山地特色高效农业、绿色智慧产业为主的现代生态产业体系,为加快建设生态优先新高地、绿色发展示范区提供坚强组织保证。

会上,两地签署了《干部人才协同发展框架协议》,并为北碚专家人才颁发柔性引才聘书。

庙宇:万亩稻谷开镰收割



水稻开镰。 记者 王忠虎 摄

本报讯 (记者 鲁作炳 刘腾飞 解欣月) 金秋时节,在渝鄂交界的庙宇

镇,万亩稻谷进入成熟收割期,田野里一片金黄,散发着阵阵稻香,稻农们抢抓

晴好天气收割水稻,一派丰收的喜人景象。

9月16日,庙宇镇的乡亲们迎来了期盼已久的开镰收割,稻农们忙着将金黄的稻谷装袋,确保颗粒归仓,丰收的喜悦洋溢在村民脸上。群山、村庄、稻田与游客,构成了一幅美丽的金秋田园画卷。

“今年收成还可以,我种了2亩水稻,能收2400斤,可以卖1万元左右。”长梁村村民余国林说。

庙宇镇古有“贡米之乡”,今有“巫山粮仓”的美誉,水稻种植历史悠久。近年来,庙宇镇利用高山盆地有利条件打造现代农业,通过十余年的试验示范,探索出了稻油轮作(既秸秆还田全程机械化)、水稻水产(即稻鳅虾蟹共生)、水稻水禽(即稻鸭共栖)三种生态循环的种养模式,造就了“觅食动物除虫草、排泄有机施稻肥”的共生环境,现已推广生态种养面积5000亩以上,实现了传统农业向现代农业的根本转变。

巫山县天地农业开发有限公司负责人李尚前指着一大片水田介绍,眼前这片800亩的稻田原来采取常规种植产值大概是230万元左右,现在采取稻鸭共栖生态种养模式,总产值可达到450万元左右,基本上可翻一番。

庙宇镇不仅是巫山的粮仓,还是重庆市粮油重点乡镇。近年来,该镇利用优越的自然环境、良好的农业产业基础,着眼发展农旅融合产业和特色种养业,走上了生态美、产业兴、百姓富的可持续发展新路子。

全县教育均衡发展迈出新步伐

(上接第一版)我县着力打好师资队伍建设的“组合拳”,出台人才引进新办法,提升教师专业水平,加大教师交流力度,培育起一大批新时代“四有”好老师。

为凤筑巢引人才。出台《巫山县人才引进实施办法》,并用好用活该办法,近十年通过公开招聘、特岗计划补充教师2413名,学科教师结构不配套的问题基本得到解决。

贴心政策留人才。我县全面落实教师绩效工资以及乡村教师岗位生活补助、乡镇工作补贴等,并在职称评定和岗位晋升等方面向农村学校倾斜。实施周转房项目,建设教师周转宿舍665套。组织教师每两年体检一次,多方筹集资金关爱资助困难教职工,切实为教师做好事、解难事。

“我们不仅住进了干净舒适的教师周转房,每个月还比城里老师多了几百元,让我们觉得在哪里教书都一样。”在偏远教学点教书的老师感慨到。

良好的师德师风和过硬的专业水平才是教师安身立命之本,我县大力推进国培、市培、县培、校培四位一体培训体系,全面落实教师五年一周期全员培训,促进教师专业成长。培养出全国及市级优秀教师8人、重庆市教书育人楷模3人、正高级教师16人、县级骨干教师465人、市级骨干教师111人。

“我们在培训中,严格在‘实’字上下功夫,请重庆市专家、本土专家以及一线教师骨干开展务实的培训,力争让每一个教师在培训中有所得、有所长。”县教委人事科相关负责人表示。

打好发展组合拳,培育“四有”好老师。一系列务实之举助力我县涌现出了一大批优秀教师,如今正汇聚成一股强劲的力量,共同助推全县教育迈向更优水平。

彰显教育担当 服务社会发展成效显著

一直以来,我县始终视今日教育为明日经济,把教育作为推动经济社会发展的“先手棋”,教育对经济社会发展的贡献不断提升。

在脱贫攻坚中贡献力量,充分发挥教育阻断贫困代际传递作用,累计资助学生30万余人次约3.6亿元,走访帮扶学生100余万人次,高质量完成“义务教育有保障”和“发展教育脱贫一批”目标任务。

在产业发展上贡献智慧,探索形成全国推广的“园校互动、校企融合”办学模式,打造出“巫山建工”“红叶家政”等一批全国知名劳务品牌,挂牌成立“巫山(烟台)乡村振兴学院”和重庆市科学技术研究院乡村振兴研究院(巫山分院),着力推动“部企联动、校村互动”,建立“乡村旅游校村共建示范点”,开展技能培训,有效实现职教助民、职教富民。

在绿色发展里展现担当,践行生态优先、绿色发展理念,坚持生态文明教育与日常教育教学相结合,率先开展生活垃圾分类工作,广大师生生态文明素养得到全面提升。

“十年来,巫山教育始终秉持‘厚德笃学、博爱敬业’的精神,取得教育普及水平新跨越,资源布局新格局,教师队伍新气象、立德树人新亮点、服务地方发展新常态的好成绩。”县教委副主任何泽艳表示,未来五年,巫山县教育将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣“高质量打造三峡库区教育高地”总目标,聚焦义务教育优质均衡发展,聚焦教育高质量发展,聚焦教育现代化建设,加快推进全国义务教育优质均衡发展县、国家学前教育普及普惠县创建工作,努力实现“巫山教育幸福巫山人民,巫山人民信服巫山教育”的美好愿景。

(新华社北京9月18日电)

推动“中国之治”进入新境界

(上接第一版)

最高人民法院巡回法庭实现管辖范围全覆盖,被群众称为“家门口的最高人民法院”;全面建成运行审判流程公开、庭审活动公开、裁判文书公开、执行信息公开四大平台,让公众知情权有更多的实现渠道;加强新时代检察机关法律监督,推动履行“四大检察”职能……

改革举措环环相扣,步伐进一步加大、力度进一步加强,守护好公平正义的最后一道防线。法治建设从法律体系向囊括立法、执法、司法、守法各环节的法治体系全面提升。

“不断增强人民群众获得感幸福感安全感”

习近平总书记指出:“要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。”一切为了人民,这是法治中国的目标指

引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心,用法治维护人民权益、保障人民获得感幸福感安全感,凝聚起全体人民的法治信仰。

2021年10月的一天,在上海工作生活多年的黄慧欣喜万分。在上海市公安局长宁分局江苏路派出所,她为户籍在外地的孩子申领到一张身份证。

上海推出的“跨省通办”项目,为长三角区域内户籍居民异地工作、学习、生活提供了更加便利的服务。

法治为经济社会发展赋能,推动“中国之治”迈向更高水平。

全面清理“奇葩证明”为群众减负,严格规范执法让权力不再“任性”,落实重大行政决策程序,加强行政决策执行与评估……法治政府建设换挡提速,依法行政成为各级政府鲜明印记。

曾经,“门难进”“事难办”,老百姓对司

法机关望而却步怎么办?习近平总书记明确指出:“要坚持司法为民,改进司法工作作风,通过热情服务,切实解决好老百姓打官司难问题,特别是要加大对困难群众维护合法权益的法律援助。”

聚焦老百姓的“急难愁盼”,一项项司法改革举措直击靶心。

立案登记制改革破解群众“立案难”,截至今年6月,全国法院累计登记立案13837.17万件,平均当场立案率达到95.7%。2017年7月至2022年6月底,全国检察机关共立案公益诉讼案件67万余件。

人民法院宣告“基本解决执行难”,依法保障胜诉当事人及时实现权益;检察机关公益诉讼更好保护社会公共利益,守护人民美好生活;公安机关严格规范公正文明执法,提升执法公信力迈出新步伐;健全完善“人人可享”的现代公共法律服务体系,推进法律服务均等化、多元化、专业化发展……党的十八大以来,司法机关关立行立改,不

断增强人民群众对法律的信仰、对法治的信心。

深入推进“放管服”改革,推动各地方各部门清理证明事项2.1万多项,有效解决了“奇葩证明”“重复证明”等问题。

全面实行“谁执法谁普法”普法责任制,建立健全国家工作人员学法用法制度,制定青少年法治教育大纲,实施农村“法律明白人”培养工程,“七五”普法顺利完成,公民法治素养明显提升。

……

法治兴则民族兴,法治强则国家强。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,法治中国、法治政府、法治社会一体建设持续推进,中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

发展全过程人民民主 保证人民当家作主

